

谭赣明为创国卫一线职工“送清凉”

本报讯 记者曾萍艳报道:随着创卫工作的不断推进,全区上下凝心聚力,众志成城,以决战决胜的信心,共同打好创卫攻坚战。为感谢我区一线职工不畏烈日酷暑,在创卫工作中的奉献精神,7月27日下午,区委书记谭赣明到丰溪文化广场开展“送清凉”活动,慰问烈日下仍然坚守岗位、辛勤工作的劳动者们,给他们送去清凉、传递关怀。区委

常委谢华杰,副区长、公安局长徐建军,副区长张军华,区政协副主席、区总工会主席刘晓芳参加了慰问活动。

谭赣明一行亲切看望慰问了一线的交警、城管、环卫工人等,代表区委、区政府和广丰百万人民,向顶着烈日坚守在创国卫一线的工人表示感谢,同时嘱咐他们要劳逸结合、保重身体,并为他们送上风油精、毛巾、矿泉水等防暑

降温物品。

谭赣明强调,眼下正值创国卫的关键时期,各单位、各部门要严格落实好防暑降温措施,改善职工生产生活条件,确保职工身心健康。同时,全体创国卫人员要继续加压,不松劲,努力做好本职工作,为成功创建国家卫生城而努力奋斗。

我区收听收看全国安全生产电视电话会议

本报讯 记者柯舸报道:7月26日,国务院安委会召开全国安全生产电视电话会议。国务院副总理、国务院安委会主任刘鹤出席会议并讲话,国务委员、国务院安委会副主任王勇主持会议。我区设分会场收听收看,副区长、公安局长徐建军参加。

会议要求,深入学习贯彻习近平总书记关于加强安全生产的重要指示精神,按照李克强总理重要批示要求,抓好、抓实安全生产工作,确保人民群众生命财产安全。

会议指出,今年以来,各地区、各部门和各单位坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,事故总量、较大事故、重特大事故起数均有所下降,大部分行业领域和地区安全生产形势进一步好转,但恶性事故和风险隐患仍然突出,安全生产形势依然复杂严峻。

会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步提高政治站位,着力强化保民平安的职责使命,严格落实安全生产监管责

任,形成齐抓共管合力,着力防控化解重点行业领域安全风险,完善安全监管体制机制,提升安全生产支撑保障能力,坚决防范遏制重特大事故。要高度重视汛期安全生产工作,加强值班值守和应急响应,严防自然灾害引发安全事故。

区委办、区政府办、区应急管理局、区财政局等有关部门、单位主要领导,各乡镇长、街道办主任参加收听收看。

本报讯 吴双凤报道:7月28日上午,区委副书记、区长郑华森来到“二上线”丰溪街道路段,实地察看道路沿线的创国卫工作进展情况。区政协副主席张莉陪同。

沿着“二上线”丰溪街道,郑华森一路走来一路看,认真察看沿线楼房门口环境卫生、垃圾清运、垃圾桶设置、占道经营清理等创国卫工作开展情况,现场指出发现的问题和存在的薄弱环节,并要求相关部门对照创国卫标准,各负其责,立行立改,按照时间节点和要求整改到位。

郑华森要求,现在已经到了创国卫的关键时刻,各地各部门要加大、加快对创国卫薄弱环节的整改力度和速度,严格按照创国卫相关标准,强化责任落实,采取有力措施,持续深入开展市容环境卫生整治,进一步加强对无盖垃圾桶、占道经营、卫生死角以及不文明不卫生现象的执法检查力度,全面提升城市品位和人居环境质量,全力以赴打好打赢创国卫攻坚战。

郑华森到丰溪街道督导创国卫工作



我区改造升级城区公厕及垃圾中转站

本报讯 实习记者徐日菲报道:公共厕所和垃圾中转站的建设和管理是衡量一个城市文明程度和现代化水平的标志。它涉及到千家万户,与广大市民群众的工作和生活息息相关。

今年以来,我区持续加强公厕、垃圾中转站的改造提升工作。

日前,在区城管局环卫所、公园管理局等多个部门及区爱卫办的共同协作下,我区61座公共厕所改建工作日趋完善。公厕周边绿化覆盖率高,宣传标语标识规范,环境整洁干净,拥有“高颜值”;公厕内部的蹲便器、小便池、洗手池、隔断门、除蝇防臭设备等基础设施也一并更新替换,一齐“焕新颜”。

硬设施,强管理。据悉,在公厕管理方面,各部门通过落实专人清扫保洁、对公厕管理人员进行培训等措施,不断加强常态化管理,有计划、有措施、有检查、有总结地健全完善保洁制度。此外,西溪、创美、西桥、二中、裕丰、通讯桥、小康城、环城路等8座垃圾中转站已完成改建工作,部分中转站垃圾压缩设备和相关机械设备进行了更新及维修。区城管局环卫所的工作人员还对中转站的内外墙面进行刷漆漂白,在地面铺贴花岗岩,改造了洗手池和下水道,配备了洗地机,在站内安装了除臭、灭蝇蚊灯等设备。

张贴“牛皮癣”被处行政拘留5日

本报讯 当前创国卫工作进入攻坚冲刺阶段,为切实维护市容市貌,广丰区公安局强化工作措施,加强对张贴“牛皮癣”违法行为的依法查处。

7月27日上午,丰溪派出所民警在卧龙城小区单元楼内发现有“水管维修”、“空调维修”等字样的小广告。经调查取证,查清了违法嫌疑人吴某某在小区单元楼内张贴小广告招揽生意的行为。目前,区公安局依法对吴某某处以行政拘留5日。



我区开展文明交通劝导志愿服务活动

本报讯 实习记者周莉莉报道:“您好,现在是红灯,请您等等,在绿灯亮起时再过马路。”“您好,请走斑马线。”7月27日上午,永丰南大道正值车流高峰期,人流密集,在斑马线路口处,来自区志愿者协会的8名文明交通劝导志愿者和交警已经开始忙碌起来了。

随着我区创建国家卫生城市工作的全面开展,为进一步提高市民文明交通素质,提高城市文明交通程度,动员社会各界和广大市民共同践行文明交通,自今年4月份起,广丰区直各文明单位、街道、社区组织志愿者在城区主要交通路口开展文明交通劝导志愿服务活动。

上下班高峰期,城区主要交通路口随处可见文明交通劝导志愿者对闯红灯、过街不走斑马线、逆向行驶等交通

违法行为进行劝导,向过往市民宣讲交通法规和文明城市创建,他们用一言一行,绘就了烈日下一幅感人温馨的画面。

“不好意思,请您将车退回到线内,耐心等待绿灯。”志愿者宁紫潼是一名大学生,这次她和三个好朋友一起参加交通劝导志愿服务活动,见到交通不文明行为,她总是耐心地劝阻着行人,“刚刚我在劝阻闯红灯的行人时,有一个阿姨还冲我微笑。”

“我看到现在大家都很遵守交通规则,遇到红灯都会很自觉停下来等待。广丰真的是越来越好了。”身穿红色马甲,手持文明标语牌的颜美帽向记者谈到,那年轻的面孔上满是自豪。

“虽然我没有交警那么专业,但我

还是会尽我所能,为文明交通贡献我的一份力量。”陈云辉是一名大二学生,正在过暑假的她听说有志愿者活动就立马报名了,“参加这样的活动,我能把交通安全意识传递给更多人,让道路更加安全有序,我感觉非常有意义。”

为创建美丽广丰贡献出了自己的力量。

当下,我区创建全国文明城市如火如荼,原本坑坑洼洼的马路重新铺平了,就连小区里的乱搭乱建等现场也得到了有效整治……

近日,市民王大伯在裕丰大道过马路时,还没等文明交通劝导志愿者举起红旗,两辆相向而行的汽车都自觉地减速停车,让他们先行通过。这温暖的画面,仅仅是我市创建全国文明城市的一个缩影。

论坛,把文化送到“最后一公里”;有的开展“文化走亲活动”,为村民提供多维度的文化大餐;有的借助个人影响力,发动文化慈善募捐……相比之下社会团体体制更灵活,操作更有弹性,能对政府主导的文化服务进行有益的补充和延展,应该给予必要的鼓励与支持。不过,我们也应认识到,政府主导与社会团体只是分工不同,定位不一,不是非此即彼的二极对立,而是如鸟的两翼,只能相辅相成、相得益彰。当然,给村民提供丰富的精神食粮,助推乡村文明“水涨船高”的同时,也应避免各自为政、各搞一套,造成“重复建设”“不必要的浪费”。这既需要政府部门提升沟通意识,对社会团体的必要指导,也需要民间团体厚植的合作意识,在整体规划下协同发力。

乡风淳,社风正。我们乐见也并坚信:在多方努力下,乡村文化活动现场成为群众向往的精神文化乐园,现代乡村文明吹进千家万户。

(上接1版)离不开“精细化管理”这个法宝。比如,为了吸引儿童前来“打卡”,广丰各地农家书屋卯足了劲:有的提早添置了孩子喜欢的绘画读本;有的辟出“儿童阅读角”,辅以温馨的布置;有的安装了电风扇、空调,送给孩子“清凉一夏”……未雨绸缪,功课做在前头,细节做到实处,孩子们“来了不想走”“来了又想来”就成了情理之中的事。这给我们些许提示:面对群众“青菜萝卜、各有所爱”的文化需求,不妨沉下身段,认真倾听群众的精神渴求,听他们所思所想、了解所需所求,先号脉,再开方,针对性提供文化服务,把文化真正送到群众的心坎上,避免“剃头担子——一头热”现象。

其次,长效管理服务机制要到位。来一场乡村“文明革命”,提升村民的精神水准,绝不是振臂一呼,拉几次横幅、开几次动员大会、搞几次热热闹闹的活动就能轻松实现的。它需要久久为功的坚持与深耕。这就需要保障机制上不缺

位,长效管理不缺席。简单地说,就是要有人管,还要管得好。这离不开政府部门强有力的组织领导。管理岗位合理设定,经费保障要充足,“有米下锅”;人才选拔机制要完善,选出一批真正爱文化、懂宣传、对乡村有深厚感情的管理之材;考核评价标准要管用,做到“事前有计划、事中有监督、事后有评价”。只有严格要求管理上的每一个环节,才能让文化场所的大门常开,并且越开越好,成为乡村文明提升“催化剂”。

再次,要善于借助社会团体的力量。众人拾柴火焰高。如果说,政府部门的组织引领是点燃现代乡村文明的火盆,那把火盆越烧越旺,照亮乡村文明的星空,需要社会每个人搭把手、添根柴、加把油,一同来加持。在实践中,很多地方也摸索出一些有益经验:比如有的成立“文艺工作轻骑兵”,下乡进村,手把手、面对面教村民组建自己的文艺小分队,打造群众身边“永不走的工作队”;有的邀请学者专家下乡开讲座,搞